

中牟网民 发帖自曝被骗婚“内幕”

专家提醒:预防婚姻诈骗牢记“四注意”

2月18日,中牟网“神秘人”发帖称,中牟县黄店镇打车李村的一位女孩伙同其大伯多次骗婚,“从头到尾骗取我钱财1.5万元,礼品大约5000元,共两万元人民币。”“神秘人”称,“我已经不是第一个上当的人了,我不希望再有人上当受骗。”
郑州晚报见习记者 张朝晖 中牟播报 邢昊冉

骗婚男女 目标选择有“讲究”

“神秘人”称,男性骗婚多选择生活比较富裕、年龄比较大、离异、单身和有子女的女性为对象,他们并不在乎女方的容貌和年龄,目的只是财产。当把女方的财产骗到手之后,就会很快提出离婚,从而获得合法婚姻下的巨额经济补偿。

女性骗婚者多以单身或者离异、丈夫已故等,来获得他人的同情。目标常选择中老年人,利用合法的手段来诱骗老年人实施财产转移。究其原因,是因为人到老年,常常有病缠身,虚假的、“合法”婚姻常能给人安全感,也容易让诈骗得手。

专家提醒 防婚姻诈骗要四注意

专家提醒,预防婚姻诈骗,需要注意以下四个方面。第一,不要轻信各种报刊上刊登的征婚交友广告,如果认识了中意的异性,要对其真实身份和家庭背景有一定的了解,尤其要辨别对方身份证的真假,必要时可请公安机关帮忙。对于初次认识的异性,一定要审查其身份证。第二,在结婚登记前,最好不要有经济往来,特别是大笔的经济往来,如

大额的借款等。第三,要提高警惕,加强防范。对刚接触、不太了解的人,要多留个心眼,注意鉴别对方的许诺和自我介绍。骗子在行骗过程中还是有很多漏洞和破绽的,只要稍作留心,并通过调查,就能从中发现问题。第四,如若被骗,要保存好相关证据材料,并把材料以书面形式交至地方公安局,协助公安机关调查取证。

中牟县检察院 “上门纳谏”助力当地经济发展

2月14日,中牟县检察院党组成员及有关科室负责人,就检察机关如何深入服务地方经济发展、促进社会和谐稳定及加强与代表联络工作等方面内容,征求人大代表意见和建议。人大代表希望县检察院能够加大检察工作宣传力度,全面提升公民的法律意识;进一步优化社会治安环境,强化诉讼活动监督;加大查处和预防职务犯罪的力度,要充分利用警示教育基地这个平台,加强对干部的廉政教育,时刻为干部们敲响警钟,从而在保护干部方面发挥更为积极的作用。
通讯员 李淑娟 刘振

“新春第一课” 中牟县检察院干警教学生“知法、守法、会求助”



2月21日下午,中牟县检察院未成年刑事检察局干警在学校刚刚开学之际,为中牟县韩寺镇两所小学上了一堂精心准备的法制课。一下午的讲座中,检察官以“法律在我们身边”为题,为同学们介绍了什么是法律、法律与我们的关系,并结合假期未成年人被害案件多发和当前中小学生自我保护意识不强的现状,为同学们讲解了在遭到犯罪行为侵害时如何实施自我救助、自我保护及如何正当防卫等相关法律知识。同时,干警还鼓励学生们既要从小培养良好的道德规范意识,还要做到心中有法,努力做一名知法守法用法的好公民。

随后进行的提问互动环节,干警们还针对同学们提出的“放学路上遇到坏人该怎么办”等问题进行细致解答。
通讯员 葛毅飞 郭燕 刘振 文/图

中牟县法院 开展“维护妇女儿童”宣传活动

2月14日,中牟县法院女法官联手县妇联和中牟县司法局共同开展中牟县维护妇女儿童合法权益法制宣传工作,通过发放妇女儿童权益保护法手册,对广大妇女儿童进行法制宣传教育,现场为广大妇女儿童解答婚姻家庭生活中有关的法律问题。此次活动有效地引导了广大妇女儿童遵纪守法,增强自身法律意识,运用法律武器捍卫自己的权益。
通讯员 杨阳 孔旭鹤

中牟县检法两院会签文件 保证法律文书3日送达

近日,针对在司法实践中法检两院法律文书送达期限不明确等问题,中牟县检察院在与中牟县法院共同调查研究的基础上,与中牟县法院联合会签了《关于刑事诉讼被告人上诉等案件法律文书送达

的十项规定》。该文件规定了检察机关在开庭时发表的被告人态度、被害人意见、量刑建议等公诉意见,在庭审结束后3日内应当将公诉意见书送达法院,供合议庭评议时予以参考。

同时,还把当庭宣判的案件和定期宣判的案件判决书送达检察机关的时间明确规定为5日。对于被告人上诉的案件,明确规定在被告人提出上诉后,法院应当将上诉状

在上诉期满后3日内送达检察院。对于上级法院关于被告人上诉、检察机关抗诉案件的裁判文书,法院应当在收到裁判文书后5日内送达检察院。
通讯员 李淑娟 刘振

中牟法院执行终结疑难案件 当事人倾情感谢执行法官王锡华

2月21日,两位当事人来到中牟县人民法院门口。将手中的锦旗送到执行法官王锡华的手中,再三感谢王锡华让自己拿到了期盼已久的赔偿款。

原来,高某和高晓青同村,高某曾与高晓青的父母因故发生过殴斗。高晓青得知

后便怀恨在心,蓄意报复。1992年9月14日晚,高晓青从郑州骑自行车返回本村后,从邻居家篱笆上折下一根槐木棍。趁高某从其磨面房出来锁门之机,举起木棍照其头部连打3棍,将高某打昏在地,后高晓青又骑车返回郑州。高某受伤后先后在八岗

卫生院等医院住院治疗170天,花费医疗费用近5000元。后经法院查明事实真相,判处高晓青有期徒刑6年,并赔偿高某各种经济损失7619.19元。高晓青的家人拒不配合民事赔偿,高某向法院申请执行,请强制执行,高晓青家人的不

配合给这起执行案件带来了困难。王锡华认真了解案情,多次到乡下调查访问,反复做双方当事人工作。2月初,这件历经20多年的执行案件最终调解结案,高某也终于拿到了自己应得的赔偿款。
通讯员 马静爽

中牟交警 建立客货运企业曝光和光荣榜机制



为预防和减少交通事故的发生,中牟县交警大队建立了客货运企业曝光机制和先进企业、先进个人上光荣榜机制。

曝光机制主要是辖区内管理机制和制度不健全、车辆日常安全检查和驾驶人安全教育不到位、24小时GPS专人值守动态监控制度不落实、违法行为和事故多发等内部安全管理混乱的客货运企业。重点办每月根据检查情况进行统计排名,对存在问题较多的前5名企业在大队设置的曝光台上进行公开曝光,并上报省交警总队,在新闻媒体予以曝光,在进行曝光的同时并责令限期整改。
通讯员 王好林 文/图